

在路上

市中区建设路小学西校六(5)班 小记者 刘粟宇 辅导老师 罗乐天

国庆假期中，我一直在路上，这不是堵车，而是学习骑自行车。以往，每当看到有的小朋友在路上悠闲地骑行，我内心的羡慕之情油然而生。于是，我和弟弟约定假期回奶奶家，一起学习骑自行车。

当天，我们来到奶奶家，首先选择了一块较大的空地，妈妈给我们做起了示范。我兴奋极了，感觉特简单，站在一边跃跃欲试。等妈妈停下来，我一下抓住车把，迅速坐到车座上，因为没有注意前方，在用力踩下脚蹬后，我猛地撞到一块石头上。车倒了，我也倒了，腿被摔破了。妈妈对我说：“男子汉，流血不流泪。”于是，我咬紧牙关、忍着疼痛，继续练习。

当我快要掌握到一点技巧时，又一次摔倒了，比上次摔得还重，还要疼。妈妈看到我快要失去信心了，语重心长地对我说：“做什么

事情都不能半途而废，要持之以恒，坚持到底”。我眼含泪水看着妈妈，说：“太难了，或许我真的学不会。”妈妈说：“你试着到坡路上去练习，既省力又容易掌握方向。”我顿时恍然大悟，来不及擦掉腿上流出的血，吃力地推着自行车来到一段坡路上，小心翼翼地练习起来。

摔倒是在所难免的，一次，两次，三次……当我快要放弃的时候，想起妈妈的话，对自己说道：“再练习一次，我一定可以做到！”我再次骑到车上，紧紧握住车把，凝神注视前方，右脚蹬脚蹬，左脚随着脚蹬慢慢提了起来，一圈转过，又是一圈，我和车子在缓缓地前行着……兴奋之余，我高喊一声：“我终于会骑自行车了！”这时，我看到妈妈和弟弟脸上洋溢着甜美的微笑，都对我竖起赞许的大拇指。

童年PK赛

薛城区实验小学六(1)班 小记者 赵珈艺 辅导老师 王晓慧

我们家进行了一场PK赛，它不是知识PK，不是体育PK，不是文艺PK，而是00后与80后童年趣事PK，爸妈重温了童年趣事，而我收获了更多……

夏天的傍晚，夜幕降临了，闭上眼睛，感受着凉风，是多么舒服呀！当风迎面吹来时，仿佛有一股暖流流进我的心里。“池塘边的榕树上，知了在声声叫着夏天，操场边的秋千上……”我家的PK赛也随之开始，弟弟静静地坐在爸妈身旁。夏天几乎成了童年的另一个代名词，因为对于很多小朋友来说，夏天意味着暑假，意味着很多好玩的，很多关于童年的美好时光，都发生在夏天。

“我和你妈是玩着泥巴、石子、玻璃珠，跳着皮筋长大的。那时候我们还玩推铁环、丢沙包、翻花绳、打陀螺、斗鸡……”80后的爸爸说道。

“而我呢？你们给我报了各种各样的培训班，还有如山一样的作业。”00后的我愤愤地说。

听爸爸讲，他的童年是在农村度过的，住的房子是用石头搭的茅草屋。虽然生活不富裕，但过得很快乐，亲近大自然，锻炼身体，爸爸养成了吃苦耐劳的好习惯。放电影的、照相的都是走村串乡的，一年也来不了两回，每天只能定点听听广播，谁家有台黑白电视机，一到晚上，全村人都拿着板

通过学习骑自行车，我不仅享受到了成功的喜悦，而且更深刻明白了“做什么事情都要持之以恒，绝不能半途而废”这个道理。只有坚持不懈，才能最终取得成功。



期待成功的那一天

市中区建设路小学西校四(3)班 小记者 刘粟豪 辅导老师 罗俊杰

久久不敢尝试。

后来，我在观看一段视频时，发现拍摄者为了提高视频效果，不怕苦、不怕累，经常加班加点，通宵作战，他们的耐心和毅力深深触动了我。我想，练习自行车和他们艰苦的拍摄相比，简直就是小菜一碟呀！想到这儿，我直接起身跑了出去，双手握紧车把，兴致勃勃地练习起来。摔倒，爬起来，一次、两次、三次……记不清摔倒了多少次，连腿都摔肿了，肿起一个紫色的疙瘩，很疼。可我，还是没有学会。

几天时间，我一直在坚持练习，但未能达到目的。虽然我没有学会骑车，但我感到十分快乐，因为我尝试了、坚持了，我相信总会有成功的那一天。

可爱的小白兔

市中区实验小学二(1)班

小记者 李梓萌 辅导老师 丁娟

前天，

妈妈给我买了一只小兔子。

小白兔有红红的眼睛白白的毛，短短的尾巴长耳朵，身披一件白皮袄，走起路来轻轻跳。小白兔的绒毛很长，摸上去，感觉又光滑又柔软。它那双红宝石般的眼睛特别漂亮，尖尖的鼻子下露出两颗白色的大门牙，两只长长的耳朵可以听见远处的动静。别看它平时看不

到它的腿，可跑起来时特别有力。小白兔很机灵，每当我追它时，它就躲到比我矮的椅子下面，当我怒气冲冲地离开时，它才伸出小脑袋向四周望望，没有“危险信号”，才放心地跳出来。对于这一点，我哭笑不得。

这就是我的小白兔，我非常喜欢它。

秋天的礼物

市中区鑫昌路小学五(2)班 小记者 岳林冉 辅导老师 刘灿珍

秋天，是丰收的季节，是充实的季节，是热闹的季节，更是四季中最美丽的季节！这个秋天，我收到了秋姑娘送给我的礼物——枫叶。

当我踩着满地的落叶时，我就知道秋天来了。在路旁的一棵棵枫树下有一层层排列整齐的落叶，好似姑娘的裙摆。这些枫叶远看像一团团火焰，激烈地燃烧着；近看像一个个浓妆艳抹的小精灵，调皮地飞舞着。捡起一片树叶闻一闻，一股清香扑鼻而来，虽然它不像桂花那么花香四溢，不像玫瑰那么娇艳欲滴，可是那种独特的香味还是沁人心脾。而且叶子的外形都不一样，有的长圆，有的扁圆，有的还像五角星……颜色也各有不同，青的青嫩，黄的深黄，红的鲜红，还有的是褐色，姿态万千，绚丽多彩，犹如千万

